

罗山:温馨养老服务温暖“夕阳红”

本报讯(陈世军 史笑妍)昨日,笔者走进罗山县福海颐养中心,三五成群的老人或沿花间小路悠闲散步,或在河边长椅上纳凉聊天,或在健身器材上锻炼身体,一派其乐融融的温馨景象。

“我今年80多岁了,儿女都在外地,以前生怕自己身体不舒坦,现在住在养老中心的公寓里,打一个电话就能看病。”说起养老中心的便捷医疗,李婆婆一脸笑容。

近年来,为积极应对不断加快的老龄化趋势,该县超前谋划,综合施策,形成了以居家养老为基础、社区养老为依托、社会机构为补充、医养相结合的养老服务体系,绘就了一幅最美“夕阳红”画卷。

该县投入资金上亿元,积极推进农村敬老院综合改造提升,规划5个高质量养老项目,

对经县民政部门许可设立的非营利性养老机构的建设补贴和床位运营补贴纳入财政预算,全部足额发放,形成政府大力支持、社会积极参与的良好互动态势。

同时,该县在全市率先探索并启动“虚实结合、大小结合、养助结合、集中与分散相结合”的居家养老新路子,进而带动周边县、乡、村三级居家养老服务网络的全面建设。该县共建成农村幸福院82所、居家养老网络服务平台265个、日间照料中心28所、高标准具有示范带动作用的社区6个,不断满足老年人居家养老服务需求,为广大空巢老人、独居老人、居家老人提供生活、娱乐的便利平台,取得良好的社会效益。

该县对现有资源重新配置,支持和鼓励面向社会大多数老人的中低端民办养老机构

的发展,完善产业链条,促使“衣食住行医”产业布局与关联产业融合发展,从而培育养老产业新模式、新业态;对该县老年公寓采取“民办公助、公建民营”的模式进行市场化运作,鼓励引导社会资本及大型养老企业来罗山县投资兴建养老机构。目前,该县现有社会养老机构4所,其中,罗山县福海颐养中心投入社会资金2000余万元,是集养老护理和医疗康复功能于一体的市级试点医养结合机构。

“2019年我们仅福彩公益金就投入225万元,今年还有13所日间照料中心项目,力争年底全面建成并投入使用。同时,我们还拟在中心城区投资建设3个大型社会养老机构,预计床位1300张,总投资3.34亿元,让更多的老年人能够老有所养、老有所医。”该县民政局负责人邓超告诉记者。



8月18日晚,浉河区东双河镇举行扶贫扶志“乡村光荣榜”表彰活动暨关爱留守儿童公益晚会。活动现场,来自该镇圆梦艺术学校的近百名留守儿童怀着感恩的心,激情表演了16个精彩节目,赢得现场一片掌声。在轻松、愉快的氛围中,该镇21名脱贫光荣户、好婆婆、好媳妇、好邻居、好乡贤、好党员等先进人物依次登台,受到表彰。 杨德建 摄

美了村庄 鼓了腰包

息县杨店乡培育壮大万寿菊种植产业助农增收

本报讯(胡译丹 李梅)“采花的时候手轻一点,不能急。”“背斗里花装满了赶紧倒进袋子里,不要撒在地里。”近日,在息县杨店乡张围孜村万寿菊种植基地里,55岁的朱永正向一同采摘的乡邻们分享着自己的经验。

时下,正是万寿菊盛花期。作为杨店乡万寿菊种植示范点,张围孜村的村民们在花海中来回穿梭采摘,随处可见他们忙碌的身影。

谈起种植万寿菊的初衷,种植基地负责人高群说:“万寿菊花期长,与传统的经济作物相比,成活率高、田间管理简单,集观赏、药用、环保等经济价值于

一身,故有‘软黄金’之称。”

2019年,高群在张围孜村村支部的宣传引导下,率先在张围孜村建立了杨店乡第一个万寿菊示范种植基地。

张围孜村驻村第一书记李继成介绍道:“产业发展是脱贫致富的重要途径。万寿菊种植周期短、风险低,不仅给群众提供了家门口就业机会,收益还可观。今年我们预计每亩平均产量3吨,可带来经济效益3000多元。”

“俺将自家的土地流转一部分给种植基地,他们给俺每亩700元的流转金。现在俺也跟着学习自己种植万寿菊。有

了两份收入,日子越过越红火!”正在地里忙着采摘的冯庄组村民冯俊说。

目前,张围孜村的万寿菊种植共带动建档立卡贫困户36户163人,同时,用工高峰期还可吸纳周边村民和贫困群众来务工。

“2020年以来,我们在全乡大面积推广万寿菊种植,经济价值高,对建设美丽乡村也有一定的积极作用。下一步,我们将进一步培育壮大万寿菊特色产业,持续巩固脱贫成果,有效促进农业增效、农民增收。”站在金灿灿的花海里,杨店乡党委书记周俊峰笑着说。

县区
传真



加强公益广告展示

浉河区谭家河乡营造创文浓厚氛围

本报讯(彭延斌)为贯彻落实我市创建全国文明城市工作,去年以来,浉河区谭家河乡制定乡镇创建专项工作方案,落实宣传责任,细化宣传任务,不断提升乡镇居民对创建全国文明城市的知晓率、支持率和参与率。

注重刊播展示。该乡按照“一线四点”的要求,在乡政府和村部办公所在地、乡文化中心、乡村主要路口、乡镇大街等显著位置,宣传刊播公益广告,将以“图说我们的价值观”“讲文明树新风”“信阳市文明公约”等为主要内容的公益广告进行交叉布设,互相辉映,相得益彰。

注重“三口”设置。该乡在设计设置户外公益广告时,注重“三口”布局,即公路出入口、交通十字路口和服务窗口,并在“三口”设计设置高标准、高质量、与周边环境相协调、醒目美观的公益广告。

注重巡查管护。按照谁设置、谁管护和属地管理的原则,乡、村两级加大对户外公益广告巡查管理力度,遏制人为损坏;对“一线四点”的破损、陈旧和褪色公益广告,及时进行更换,确保焕然一新。

打造“平安暑假”

光山县白雀园镇第一完全小学 紧绷防溺水安全弦

本报讯(邹晓峰 陈敦学)近日,光山县白雀园镇第一完全小学多层次、多渠道开展防溺水宣传教育,做到暑期防溺水安全教育常态化,切实提高师生的自我保护意识,全力打造“平安暑假”。

该校通过微信群、QQ群等平台播放防溺水知识和警示语,组织观看安全教育视频,举办主题班会和防溺水安全知识讲座,开展防溺水网络知识竞赛和防溺水安全应急演练等方式,强化学生的“六不准”意识;组织教师走进学生家庭,督促家长加强日常教育监管,并对子女进行引导教育;组织教师开展安全巡逻,向每位学生家长发送《防溺水安全告知书》,及时与各村负责人和群众沟通,共同做好防溺水安全教育工作;举行网上防溺水安全教育宣誓暨签字仪式,让每一位学生在承诺书上签名。

学生们纷纷表示,要成为一名防溺水宣传员,积极宣传防溺水的重要性,做到珍爱生命、远离水域,用实际行动度过欢乐、平安的暑期。

声 明

●兹有张志萍购买的由信阳正商置业有限公司开发的正商红河谷53号楼1单元901号房产壹处,其交付的按揭款发票(发票代码:4100163350,发票号:00867251),因不慎丢失,特此声明。

●兹有夏新剑的营业执照正、副本(证号:411503606036776),因不慎丢失,特声明作废。

●兹有信阳市上天梯龙翔保温建材厂行政公章壹枚、财务专用章壹枚、法人刘洋私章壹枚,因不慎丢失,特声明作废。